

辉煌百年路 奋进新鹰城

——学党史 悟思想 办实事 开新局——

李庄乡近万亩土地将灌溉无忧 大营镇把实事办到群众心坎上

本报讯(记者巫鹏)“水系连通,引水入乡”工程建设真是一件群众的暖心事,现在俺村1717亩的耕地全部实现旱能浇、涝能排,无论种啥庄稼,大家心里都有底了。”5月28日,在宝丰县李庄乡马楼村,看着汩汩清水,该村党支部书记、村委会主任马亚博高兴地说。

该乡把开展党史学习教育同推动工作相结合,以“我为群众办实事”实践活动为契机,以构建河、塘、渠、湖相互连通的生态水网体系为目标,实施了“水系连通,引水入乡”二期工程,盘活了境内大小水域资源。

该乡科学谋划,邀请市、县水利部门专家进行现场指导,对全乡水系资源进行总体规划,确保项目开展更加合理有效。

该乡重点围绕凤鸣湖湿地公园进行提

档升级,栽种绿植2600棵,铺设步道1500米,平整坡面1350平方米,增加了水环境容量,改善了水质,使水生态环境进入良性循环。提档升级后的凤鸣湖湿地公园吸引了白鹭、野鸭等野生动物前来栖息,逐步实现河更畅、水更清、岸更绿、景更美的水生态环境。该乡积极清理河塘沟渠周边的垃圾,西外口下游渠系修复、七支渠东西疏浚、运粮河下游引流工程全面开工,助力水系连通工作进一步深化。截至目前,该乡累计完成渠道清淤15900米,加固修复坝渠3500平方米,清理渠堤12500米,新建渠道3800米,维修新建闸门16座,治理坑塘8座,总蓄水量达6800余万立方米。

“水系连通二期工程完工后,南牛、马楼、祁家等9个村近万亩土地的灌溉难题将迎刃而解。”该乡党委书记马鹏飞说。

的是整个工程中最困难的部分,因为河道底部淤泥较深,需要沿河边用砖石和预制板垒出一座高约两米的“高架桥”将管道支起来。为确保工程早日完工,大营镇领导一线指挥调度,在保证安全和质量的前提下,加班加点,有序推进施工进度,确保群众早日受益。

该项目完工后,大营镇境内的污水收集现状将会有较大改观。居民生活污水将统一收集,输送至域内一体化处理站进行净化处理,达标后排入河道,雨水则直接通过管网排入净肠河。“这是大营镇推进源头截污、改善居民生活环境的一项重要民生工程,完工后将惠及域内十几个村。”杨普召说。



消防技能大比武 提升火场“战斗力”

5月27日,宝丰县公安局在该县石桥镇敬老院举办“宝丰县公安局消防技能大比武”活动。

为进一步增强全县养老机构消防安全意识,提高养老机构工作人员消防实操水平和处置突发事件的能力,该县民政局举办了此次活动。

该县12所敬老院分别组队参加了比赛,县消防救援大队的消防队员担任评委,各参赛队均按要求圆满完成各项竞技项目。

本报记者 巫鹏 摄

出彩鹰城 圆梦小康

采取“五统一”管理模式

前营乡大力发展食用菌产业

“装袋、采摘、管护……这里一年四季有活儿干,离家又近,不比外出打工差,俺们很满意。”正在采摘香菇的贫困户张翠兰说,像她这样在村食用菌产业基地务工的贫困户有12个,每人年收入两万多。

张红杰说,乡里除组织技术人员开办食用菌培训班、入棚现场指导外,还通过电话、视频、微信等方式,帮助解决生产过程中遇到的难题。目前,该村建成大棚25个,年产值80万元,带动20多户村民稳定增收。

前营乡按照“一园区两基地”规划,计划在年底建成大棚200个,明年建成大棚500个,争取在2025年底建成大棚1000个。

“我们将紧紧围绕产业增效、农民增收的总目标,扩大生产规模,在全乡25个行政村建立完整的食用菌产业体系,推动农旅融合发展,使食用菌产业成为新的支柱产业和经济增长点,成为调结构转方式、富民兴农的重要载体和平台。”该乡党委书记张远航表示。

“为志愿服务常态化,我们专门成立了领导小组,制定了活动制度和方案,力争每个月开展1-2次集中志愿服务活动,切实让群众感受到党的温暖。”姬军锋说。

今年3月以来,宝丰县委办办志愿者已深入一线开展志愿服务活动6次,服务群众400多人次。

县委办办志愿者服务常态化

3月以来已开展志愿活动6次

本报讯(记者巫鹏)5月31日上午,在宝丰县观音堂林站三间房小学,看着崭新的书包、图书、水笔等学习用品,六年级的王一哲和同学们难掩内心的喜悦。当天,宝丰县委办办主任姬军锋带领志愿者,为16名家庭困难的孩子送去了慰问品。

党史学习教育开展以来,县委办办积极落实“我为群众办实事”实践活动,通过党史学习教育成果转化,以学力行,深入推动志愿服务常态化。



关爱残疾儿童

5月27日,宝丰县委办办联合县纪委监委驻县委办纪检监察组成立爱心党员慰问小分队来到周庄镇补质公益(宝丰)养育中心,为30名残疾儿童送上慰问品和祝福。

本报记者 巫鹏 摄

组建巡逻小队 开展督导检查 李庄乡严防秸秆焚烧

本报讯(记者巫鹏)“这大热的天你们又来了,现在路上收拾得干干净净,村干部也不间断地进行检查,我们一定会按照规定保护好环境,不烧秸秆。”5月30日,面对前来督导的乡纪检干部,宝丰县李庄乡纸坊村村民付松针说。

“为保护生态环境,防止焚烧秸秆造成大气污染,保障人民群众的生命财产安全,乡纪委全程参与秸秆焚烧。”李庄乡纪委书记吉亚飞说。

该乡及时召开秸秆焚烧工作部署会,明确各村目标任务;积极发动村“两委”干部利用村级微信群工作群和联村“大喇叭”,宣传秸秆焚烧和乱堆乱放的危害;在通村主要路段和关键部位悬挂秸秆焚烧宣传标语、横幅,录制秸秆焚烧宣传音频,出动宣传车不定期进行巡逻宣传,目前已张贴秸秆焚烧宣传标语260余张,悬挂宣传横幅85条,出动宣传车30余次;积极发动村网格员、志愿者组成秸秆焚烧安全巡逻小分队深入田间地头,以户为单位签订焚烧承诺书,确保焚烧政策人人皆知。乡纪委工作人员对各村干部秸秆焚烧值班、秸秆清理等情况进行督导检查,累计3次发现路边有乱堆秸秆的,将取消该村季度评优评先资格,并对村党支部书记进行谈话提醒。

目前,该乡纪委工作人员已入村督导20余次,提高了村民的环保意识。

央视摄制组宝丰拍摄中州农民银行总行旧址

本报讯(记者巫鹏 通讯员邢志峰)5月24日下午,中央广播电视总台财经特别节目《红色金融路》摄制组到宝丰县商酒镇赵官营村拍摄。

为庆祝中国共产党成立100周年,中央广播电视总台财经节目中心特别策划推出大型融媒体行动《红色金融路》,以中国共产党成立为起点,以中国红色金融为主线,广播、电视、新媒体平台联动,以历史的、宏观的、财经的、全球

的视角深入浅出、生动形象地展现和解读中国共产党领导下的金融事业发展历程。

中州农民银行总行是1948年中原局、中原军区驻宝期间组建的区域性银行,于当年8月23日在中原局驻地宝丰县赵官营村成立,陈希愈任总经理。1948年11月12日,该行迁至禹县,11月25日迁至郑州。1949年3月,中州农民银行总行改为中国人民银行中原区行。中州

农民银行总行虽然独立行使银行职能的时间不长,但始终以货币发行和货币斗争为主要任务,发行了中原解放区本位币——中州市,开展货币斗争、排除法币,打击银圆投机,对中原地区稳定物价、保护人民利益起到至关重要的作用。

《红色金融路》节目总计40余集,6月1日开始在晚上8点30分的《经济信息联播》首播,第二天早上7点的《第一时间》重播,每集时长5分钟。

宝丰县供电公司全力优化电力营商环境

本报讯(记者巫鹏 通讯员杨洪生 赵淑晓)“用电报装很便利,电费信息公开透明,服务也特别周到,我非常满意!”5月24日,在宝丰县供电公司营商环境办公室工作人员电话回访时,大营镇书利农贸店负责人姬书利给出了10分好评。

今年以来,宝丰县供电公司全面落实上级供电部门关于营商环境的决策部署,围绕减少办电资料、压减办电环节、提高办电效率、降低办电成本、提高供电可靠性、公开办电信息、健全监督评

价机制,强化大数据、信息化、人工智能技术应用,推进各项便民举措落地实施。

宝丰县供电公司多次召开营商环境工作专题会议,研究制定了《持续提升“获得电力”水平升级方案》,并通过召开营商环境评价客户代表座谈会,让客户清楚了解办电便民的新举措、新时限、新服务;开展服务企业客户大走访活动,了解客户真实用电需求,对优质服务工作的意见和建议;

定期开展“回头看”工作,持续提升供电服务水平和客户“获得电力”感知,全力优化电力营商环境。

据统计,今年1-4月,该公司在推进“放管服”措施和“三省”“三零”优质服务过程中,累计为客户节省办电成本59.72万元。

打造一流营商环境

陶瓷专家学者汇聚宝丰 共商官窑瓷器发展大计

本报讯(记者巫鹏)5月26日下午,第一届中国(宝丰)官窑瓷器交流大会在宝丰县裕昌源会议室成功举办,100余名专家学者和业内人士与会。会议以“中国官窑瓷器的振兴与发展”为主题,探讨中国官窑瓷器产业在新形势下的发展前景和趋势,推动陶瓷产业创新发展。

此次交流大会的举办,为弘扬汝瓷文化、传承官窑技艺、振兴官窑瓷器产业带来新的机遇,也为构建新发展格局、深化

区域合作注入新动能,推动中国官窑瓷器产业和汝瓷陶瓷文化再上新台阶、再创新高。

中国工艺美术大师孙燕明,省中原陶瓷重点实验室主任孙晓刚,景德镇陶瓷大学管理学院院长张纯,清华大学美术学院教授章星,淄博职业学院陶瓷琉璃艺术系教授黄海根,宜兴窑艺陶瓷研究所所长张荣法,福建省工艺美术大师林俊,河南省工艺美术行业协会副会长王公社,开封御品官窑文化有限公司董事长陈

连义及宝丰产区汝瓷大师马聚魁、李廷怀、王君子、王振芳等20余人先后发言,就所在窑口的官窑瓷器发展历史、现状和对未来的思考阐明观点,提出自己的看法。每次发言完毕,掌声都不绝于耳,现场交流气氛热烈。

孙燕明表示,他很欣赏汝窑雨过天青的釉色之美,也感受到了宝丰深厚的文化底蕴。在发言中,他形象地把从事陶瓷艺术之路比喻成丝绸之路,以“在高温颜色窑变釉上绘画丝绸之路技艺”为切入点,

讲述了自己对陶瓷艺术的坚守和奋进之路。

张纯在发言中提到“文化兴瓷的思考”,他从什么是文化、中国陶瓷文化对人类文明的贡献、构建陶瓷文化生态圈等方面进行论述,将陶瓷与文化相结合,解释了“中国瓷器在文化大循环中担任要角”的原因,提出了打造“共生—共享—共赢”的文化产业生态理念。

中国工艺美术大师杨锡贵、刘立志在发言中也谈了很多好的建议。



艾草产业鼓起群众“钱袋子”

5月21日,在宝丰县大营镇上李庄村艾草种植基地里,镇、村干部一起查看艾草长势,商讨产业发展。

近年来,宝丰县大营镇围绕“一乡一业、一村一品”大力发展艾草产

业。该镇通过“党支部+公司+基地+农户”模式,种植艾草1500多亩,每年产值2000元以上,村集体经济迅猛发展,群众“钱袋子”越来越鼓。

本报记者 巫鹏 摄

宝丰县检察院严格落实“三个规定”

为建设更高水平平安宝丰贡献力量

本报讯(记者巫鹏 通讯员鹿涵)“您好,宝丰县人民检察院温馨提示:根据防止干预司法活动的‘三个规定’,请勿违规插手、过问案件,请勿说情或者打探案情……”6月2日,张律师向宝丰县检察院某检察官致电询问阅卷事宜时,手机传出这样的彩铃声。

这个彩铃声是宝丰县检察院在政法队伍教育整顿过程中特别定制,也是该院严格执行“三个规定”的原因,提出了打造“共生—共享—共赢”的文化产业生态理念。

中国工艺美术大师杨锡贵、刘立志在发言中也谈了很多好的建议。